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14 Dhjetor, 2007 
 
VELES, Maqedoni--Grupi i dymbëdhjetë i Vullnetarëve të Korpusit të Paqes e kompletuan 
trajnimin parapregaditor.       
 
Më 14 Dhjetor, katërdhjetë e dy vullnetarë të rinj e kompletuan trajnimin parapregaditor 12 
javësh me qendër trajnuese në Veles dhe me komunitete në të cilat u mbajt trajnimi : Çashkë, 
Negotinë, Kavadarc, Sveti Nikolë, Demir Kapi, Rramanli dhe Kumanovë.  
 

 
 
Pas betimit në presencë të Ambasadorit të SHBA Xhilian Millovanoviç, në ceremoninë në të 
cilën morrën pjesë përfaqësues qeveritarë dhe autoritete tjera, Vullnetarët oficialisht do të 



fillojnë me punën e tyre dy vjeçare në thridhjetë e katër komunitete të Maqedonisë. Programi i 
Korpusit të Paqes arriti një zmadhim të qëndrueshëm ne Maqedoni. 42 vullnetarët e rij, iu 
bashkangjitën numrit të përgjithshëm të vullnetarëve të cilët punojnë në Maqedoni, numri i të 
cilëve tani arrin gjithsej 91 vullnetarë. 
 
Drejtoresha e Korpusit të Paqës Maqedoni, Lusien Filips tha: “Prefekti Ace Kocevski dhe 
njerëzit e Velesit, ku gjindet  qendra e trajnimit, na ndihmuan shumë dhe ishin të shkëlyeshëm. 
Bashkësitë e Çashkës, Kumanovës, Negotinës, Kavadarcit, Demir Kapijës, Rramanlis dhe Sveti 
Nikoles, të cilët ishin nikoqir të vullnetarëve gjatë trajnimit, ishin mikpritës të dalluar në pritjen 
dhe punën me vullnetarët e Korpusit të Paqes." 
 
Grupi i ri i Vullnetarëve kaluan trajnimin intensiv të gjuhës maqedone, si dhe ata të cilët do të 
punojnë në anën perëndimore të shtetit iu mundësua të ndjekin trajnimin në dy gjuhë, atë shqipe 
dhe maqedone. Vullnetarët gjithashtu pranuan informata rreth sistemit arsimor në Maqedoni, 
çështjet ekonomike dhe të biznesit, organizatat dhe programet qeveritare dhe jo-qeveritare, dhe 
organizatat të involvuara në çështjet ekologjike.    
 
Vullnetarët gjithashtu morën pjesë në punët praktike nëpërmjet mësimdhënies në shkollat lokale, 
punë në komunë dhe organizata joqeveritare, si dhe në implementimin e projekteve të vogla për 
zhvillimin e bashkësisë në rrethinën e Velesit.  Çdo vullnetarë i Korpusit të Paqes të SHBA-ve 
jetoi në familjet nikoqire, me qëllim që të fitojë koncept më të mirë për bashkësitë në Maqedoni 
dhe kulturën e tyre, si dhe të ndihmojë në zhvillimin e aftësive gjuhësore të tyre.   
 
Vullnetarët, mbrenda ditëve të ardhshme do të vendosen në vende të ndryshme të Maqedonisë, 
aty ku do të vazhdojnë punën e tyre. Njëzetedy nga to do të punojnë në programin e mësimit të 
gjuhës angleze, ndërsa 20 do t’i ndihmojnë organizatave joqeveritare dhe qeverive lokale  në 
vendbanime të ndryshme të Maqedonisë. 
 
Korpusi i Paqes u themelua nga ana e Kryetarit Xhon F. Kenedi në vitin 1961. Gjer më sot tre 
qëllimet e saja mbeten të njëjta:  1. ndihmë shteteve të cilët kërkojnë persona të kualifikuar për të 
dhënë ndihmë teknike,  2. ndihmë në promovimin e mendimit më të mirë për amerikanët 
nëpërmjet vullnetarëve dhe 3. informimi i bashkësive dhe familjeve amerikane për bashkësitë 
dhe shtetet në të cilat jetojnë dhe punojnë vullnetarët.  Nëpërmjet këtyre përpjekjeve, vullnetarët 
e Korpusit të Paqes punojnë që ta përforcojnë paqën në komunitetin ndërkombëtar që të ndikohet 
në zhvillimin e mirëkuptimit në mes të njerëzve nga kultura të ndryshme.   
 
Përderisa qëllimet kryesore mbeten të njëjta, Korpusi i Paqes është zhvilluar mbrenda viteve dhe 
i  ka zgjëruar shërbimet e saja në më shumë mënyra, si psh Plani në raste urgjence i kryetarit për 
ndihmë të AIDS-it, si dhe ndihma dhe përpjekjet në sanimin e katastrafave të disa shteteve. 
 
Për më shumë informata rreth programit të Korpusit të Paqes ju lutemi kontaktoni zyrën në 
rrugën: Oslo 6, 1000 Shkup, ose telefonin 02/3090-012. 
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